

## 市妇联举行烟台市纪念“三八”国际妇女节暨巾帼典型事迹报告会

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)3月7日,市妇联举行烟台市纪念“三八”国际妇女节暨巾帼典型事迹报告会,为全国三八红旗手、三八红旗集体、巾帼文明岗送奖,表扬2024年表现突出的巾帼集体、巾帼个人,发布2024年度妇儿儿童工作优秀案例,全国三八红旗手孙英英等8位典型代表作事迹报告。市领导吕波、李金涛出席会议。

市委常委、宣传部部长吕波代表市委、市政府向全市广大妇女致以节日问候,并向受到表彰和表扬的集体和个人表示祝贺。他指出,全市各级妇联组织团结带领广大妇女与党同心同行,不断迈出新步伐、取得新业绩,为烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和

受表彰和表扬的典型及其所在单位、行业主管部门负责同志,以及全市各行各业妇女和女大学生代表等近600人参加会议。

## 深化校企合作 共促产业发展

烟台大学体育学院走访调研鹿扬体育

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)为推动产学研深度融合,3月7日,烟台大学体育学院团队赴烟台鹿扬体育用品有限公司开展走访调研活动,双方围绕人才培养、实习就业、科研合作等议题展开了深入交流,并达成了多项合作意向。

调研团队参观了鹿扬体育的研发基地与生产车间。鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平介绍,他们公司是山东省首家赞助国家女子棒球队的专业运动服饰企业,其新建的中国女子棒球服装装备研发基地包含设计研发办公大楼与智能化生产车间,总建筑面积达16000平方米。该基地通过引入高端智造设备,致力于打造集研发、生产、销售于一体的绿色高端

产业链,推动烟台成为全国棒球运动服装研发中心。在参观过程中,烟台大学体育学院团队重点考察了鹿扬体育的创新产品和生产流程。郑晓平表示,他们公司近年来凭借母公司海翔外贸三十年的国际交流经验,产品远销欧美,并为北京冬奥会提供了设计支持,荣获服装外观设计银奖,展现了本土品牌的实力与国际视野。

在座谈会上,双方就体育人才培养、实习实训基地建设、产学研协同创新等议题展开了探讨。此次走访,标志着烟台大学体育学院与鹿扬体育用品有限公司的合作迈入了新阶段,双方将以人才共育、资源共享为核心,探索体教融合的创新模式,为区域体育产业注入新的活力。

## 越过成见的大山 ——记从事殡葬行业的年轻人张梓菡

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 邢钰宁)记者眼前的张梓菡,梳向脑后的头发一丝不苟,金边眼镜下的眼眸灵动又热情。虽然她出生于1994年,却给人一种成熟稳重的感觉。2018年,张梓菡来到福山区殡仪馆业务洽谈部工作,现在三十出头的她已是单位年轻的“老”员工了。

“刚到这里的时候,确实不太习惯。我们实行24小时工作制,夜班要从早上7点半到第二天下午4点,连续在岗32个小时。我一个女孩最怕值夜班。还有,虽然我从事的是客户服务工作,但也需要经常接触遗体,心里难免有些害怕。这些问题着实困扰了我很长一段时间,而且,节假日经常不能陪家人,他们就劝我换个工作,但我就是不想放弃。”张梓菡眼里露出一种坚定,她说,“容易放弃的人眼里全是困难,我不想做个失败者。在这件事上,我想给孩子做个榜样——很高兴,自己坚持了下来。”

“刚到这里的时候,确实不太习惯。我们实行24小时工作制,夜班要从早上7点半到第二天下午4点,连续在岗32个小时。我一个女孩最怕值夜班。还有,虽然我从事的是客户服务工作,但也需要经常接触遗体,心里难免有些害怕。这些问题着实困扰了我很长一段时间,而且,节假日经常不能陪家人,他们就劝我换个工作,但我就是不想放弃。”张梓菡眼里露出一种坚定,她说,“容易放弃的人眼里全是困难,我不想做个失败者。在这件事上,我想给孩子做个榜样——很高兴,自己坚持了下来。”

“其实,各种偏见早就该消除了。像我们公办殡葬机构的管理,现在已经非常规范了,服务和商品都由家属自愿选择,价格也都是公开、透明的。”张梓菡继续说,“我们也一直提倡丧事简办——消除陋习,传承亲情和好的传统。”

“我在这个岗位上很有成就感,听到逝者家属说一声‘谢谢’,我心里就觉得所有的劳累都是值得的。”张梓菡说,这个职业跟其他职业没大区别,要说有,那就是不发朋友圈,“我们这个行业都不喜欢发朋友圈,觉得没有什么值得分享的。”

## 绽放巾帼展英姿 抒写时代新篇章

——蓬莱公路建设养护中心职工趣味运动会圆满举办

阳春三月,人面桃花相映红;三八佳节,巾帼奉献显风流。

为庆祝第114个“三八”国际劳动妇女节的来临,3月7日上午,蓬莱公路建设养护中心开展了以“绽放巾帼展英姿 抒写时代新篇章”为主题的职工趣味运动会。活动通过趣味竞赛与团队协作,展现了公路战线职工的风采,激发了他们立足岗位、建功新时代的奋进力量。

本次运动会设置多项兼具趣味性与协作性的项目,是一次趣味运动会。运动会共分4个项目,依次是一圈到底、同心协力、夹乒乓球和一杆到底。在运动

场上,职工们以饱满的热情投入比赛。在一圈到底比赛中,参赛者身手敏捷、配合默契,现场掌声与欢呼声此起彼伏;在同心协力项目中,团队队员发挥各自所长,齐心协力,展现了公路人坚韧不拔的精神。

这次运动会不仅是体能的比拼,更是团队凝聚力的展现。通过各个协作项目,职工们在互动中增进了交流,强化了集体荣誉感。

一名参与活动的职工表示:“通过比赛,我感受到了团队的力量和公路人特有的拼搏精神。未来,我将以更昂扬的姿态投入工作。”

在这次运动会上致辞时,蓬莱公路建设养护中

心领导强调,女职工是公路事业发展不可或缺的“半边天”,在公路工作中展现了“巾帼不让须眉”的担当,希望全体职工以此活动为契机,将赛场上的激情转化为工作中的动力,为新时代公路事业的发展贡献更大力量。

此次活动,以趣味运动为载体,生动地诠释了“柔肩担重任,奋斗绽芳华”的新时代女性精神。蓬莱公路建设养护中心领导表示,未来,他们将持续深化职工文化建设,激励更多女性职工在平凡岗位上书写不凡篇章,为交通强国建设注入蓬勃生机。

通讯员 宁欢 摄影报道

## 聆听“她”声音 感受“她”力量

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)3月7日上午,以“跟党奋进新征程 巾帼建功新时代”为主题的烟台市纪念“三八”国际妇女节暨巾帼典型事迹报告会在市委党校报告厅举行,8位来自各行业、各领域基层一线的全国三八红旗手和烟台市2024年表现突出的巾帼个人(集体)代表,分享了她们的奋斗故事,畅谈她们的成长经历,凝聚奋进力量。

美丽是她,智慧是她,英姿飒爽也是她。她们不被定义,但她们都有一个共同的名字——“新时代女性”。报告台上的每一个她,都闪闪发光。

她,是荣获2024年“全国三八红旗手”荣誉称号的孙英英。作为东方电子集团有限公司综合能源事业部副部长、技术总监,她积极响应国家“双碳”战略,大胆探索综合能源服务、虚拟电厂、碳资产管理等节能减排前沿领域,参与8项国家级、省部级重大科技示范项目,研发实施国内首个油气领域胜利油田源网荷储一体化智慧能源系统。她主导研发的E2800综合能源管理系统关键技术和负荷聚合服务平台

整体技术均达到国际领先水平。

“探索之路比想象中艰难得多。能源互联网技术是一个新兴的领域,它贯穿电网的‘源—网—荷—储’全程,跨行业、跨领域,需要众多理论和技术的融合。作为系统设计架构师,我带领团队顶着生产车间震耳欲聋的噪声一遍遍地勘测数据,忍着化工厂区浓重刺鼻的气味一次次计算成本,根据用户的实际情况量身定制方案……”孙英英在报告会上分享道,“从零起步,走到行业领先,每一次变革、每一次创新,都充满了挑战与艰辛。我真的很骄傲,我和团队用一个个成功的项目,让综合能源发展的红利惠及更多用户,不负学、不负初心、不负期待。”

她,是荣获“烟台市表现突出的巾帼个人”的李莹。作为烟台毓璜顶医院急诊科副主任医师,她熟练掌握急性脑梗死静脉溶栓、床旁重症超声、高级心肺复苏等核心救治技术,并始终保持探索热情,引领推广多项新技术并获得立项批准。在她与团队的共同努力下,体外二氧化碳清除高碳酸血症技术得以成功应用,不仅

显著提升了相关患者的救治效率,也为急诊科填补了一项重要的技术空白。

“我既是急诊医生,也是带教老师。身负两项神圣使命,我始终坚守一颗初心——既要救死扶伤,又要立德树人;既要守护跳动的生命体征,更要培育跃动的思想脉搏。”李莹说,“选择急诊,源于对生命最本真的敬畏。虽然工作很忙碌、很辛苦,但每当抢救回一个生命,每当看到患者转危为安,每当看到一个个家庭欢笑着离开医院,我觉得一切付出都是值得的。”

她们,是荣获“烟台市表现突出的巾帼集体”的烟台市快乐红巾帼志愿阳光站团队。在市妇联的指导下,她们成功策划并开展了“中华好家风”主题展进商圈活动,在三站国际小商品城内精心构筑了一条“中华好家风”长廊。她们还成功组建了老年艺术团、老年书画队、少儿宣讲团,汇聚了15位跨领域专家讲师及8家公益伙伴,不断激发新时代巾帼志愿服务所蕴含的无穷潜能。

“每个周末,志愿者带着孩子们走进烟台各地,从烟台山、月亮湾、东炮台这些

地标建筑,到博物馆、展览馆、胶东革命纪念馆这些文化历史展馆,再到生活垃圾分类、安全警示教育这些科普基地,我们和孩子们一起认真聆听、仔细观察、用心记录,不仅开阔了眼界,更增添了对家乡的自豪感和对美好生活的热爱。”来自快乐红巾帼志愿阳光站的刘清分享道,“看到孩子们在关爱下健康快乐地成长,让我们更加坚信,新时代的少年大有希望,新时代的巾帼志愿服务拥有无限的力量。”

在过去的一年,全市广大妇女根据市委号召,以巾帼不让须眉的豪情和壮志,积极投身到全市经济社会发展各项事业中,在科技创新的最前沿,在产业技术的第一线,在家庭、家教、家风建设的主阵地,在基层社会治理的征程上,谱写出一篇篇温润细致、铿锵有力的巾帼华章。事迹报告会既是对先进典型的致敬礼赞,更是催人奋进的奋进号角,全市各级妇联组织必将团结全市广大妇女厚植家国情怀,激扬巾帼之志,彰显巾帼担当,为烟台加快打造绿色低碳高质量发展示范城市和环渤海地区中心城市贡献更多的巾帼智慧和力量。

## 2024年表现突出的巾帼集体、巾帼个人和2024年度妇儿童工作优秀案例名单

### 全国三八红旗手

孙英英 东方电子集团有限公司综合能源事业部副部长、技术总监  
刘建军 招远市人民法院刑事审判庭主任、二级研究员

### 全国三八红旗集体

莱州市妇幼保健院

### 全国巾帼文明岗

南山智尚科技股份有限公司检测中心

### 烟台市表现突出的巾帼集体

万华化学集团股份有限公司生产质检中心东区质检模块  
山东港口烟台港联合通用公司营销商务中心铿锵玫瑰女子服务队  
烟台市烟台山医院东院重症医学科  
山东省牟平第一中学  
烟台市芝罘区消防救援大队大队部  
烟台市文化和旅游公共服务中心网络宣传科

### 烟台市快乐红巾帼志愿阳光站

牟平区宁海街道金埠街社区居民委员会  
道恩集团化学校PE事业部  
招远市人民法院刑事审判庭

### 烟台市表现突出的巾帼个人

李莹 烟台毓璜顶医院急诊科副主任医师  
刘晓媛 烟台市劳动人事争议调解仲裁院管理辅助一科副科长  
赵玲玲 山东省烟台市农业科学研究院正高级农艺师  
黄冬晖 烟台市公安局行政许可处副处长  
杨儒 莱山区人民检察院第一检察部主任  
刘嫣红 海阳市鹤童村老年护理中心主任  
刘桂荣 龙口市爱心志愿者协会妇联主席  
王钰斐 招远市钰琦农业科技有限公司董事长  
李丽 莱州市虎头崖镇小沟村党支部书记、村委会主任  
张竹红 烟台大学药学院教授、博士生导师  
李丹 烟台泰和电池新材料科技有限公司技术开发部副经理

### 贺文君 山东高速烟台发展有限公司蓬莱收费站副站长

潘菲 烟台御龙山学校党支部书记、校长  
赵雅琪 芝罘区向阳街道建昌街社区党委书记、居委会主任

### 曹慧娟 烟台杰瑞石油装备技术有限公司电气主任工程师

李春英 莱阳市龙旺庄街道纪格庄村妇联主席

于晓丽 中国人寿保险股份有限公司莱州市支公司副经理

刘萍 烟台民士达特种纸业有限公司技术工程师

许鑫 烟台中集来福士海洋科技集团有限公司人力资源与综合部经理

杨峰丽 山东工商学院工商管理学院副教授、党委书记

### 烟台市2024年度妇儿童工作优秀案例

福山区妇联:《“宝妈工坊”助推女性灵活就业 “小切口”撬动社会治理“大循环”》  
莱州市妇联:《深耕网上群众路线“四举措” 打造“云上娘家”》

长岛综合试验区妇联:《“小螺号”讲解员吹响爱国主义最强音》

蓬莱区妇联:《汇聚仙境巾帼力量 共绘乡村振兴新画卷》

牟平区妇联:《婆媳互夸“小切口”助推社会新风“大文明”》

海阳市妇联:《致力传承创新 叫响“雷乡”巾帼宣讲宣传品牌》

栖霞市村级妇联:《苹果树下“她”声音 基层治理“她”力量》

滨州医学院巾帼红志愿服务队:《发挥资源优势为“一老一小”送去温暖和阳光》

烟台大学妇委会:《持续打造家庭建设品牌》

莱阳市家庭教育指导服务协会:《微光成炬 照亮儿童成长路》

烟台市女企业家商会:《“五心服务法”带动企业家践行社会责任》

烟台市女企业家协会:《牵手筑梦 送爱到家》

烟台市民营企业协会女企业家分会:《搭建联谊平台 服务青年人才》

莱山区女企业家联谊会:《书香赋能“她”力量》

芝罘区律师行业妇联:《优化法制化营商环境 律师行业巾帼在行动》

## 温柔守护,她让每一本护照都带着温度 ——记烟台市公安局芝罘分局出入境管理大队一中队三级警长张歆

张歆说,“群众的事,再小也是大事。”

记者看到,出

入境窗口女性

数量较多。

张歆认为女

性在公安服

务窗口中

有独特的优

势。“女性更

细心、更有耐

心,也更有亲

和力,还具有敏

锐的洞察力和很

强的共情能力。”

她给记者

举了一个例子,

同事凤飞曾发

现一位女士眼眶微红,主动与她谈心,

得知她因家庭变故情绪低落,准备回国散心。

凤飞的安慰让这位女士感动不已,

她说:“你们的共情和鼓励,让我有了面对困

境的勇气。”

一上午,张歆忙碌在各个窗口,哪里

群众多她就去哪里。

“为了应对周末延时

服务人手不足的情况,我和同事们修炼成了多面手。”她说。

张歆坦言,刚入职时,她与群众的沟通并不顺畅,有时候他们听不懂她说的意思,

她就回家反思,上网学习沟通技巧

和心理学知识,甚

至是情绪管理和表达

技巧。出入境政策的快速

更新也带来了不少挑战,她们必

须坚持常常新,及时吃透新政策,让群

众第一时间享受到便利。

在张歆看来,窗口服务要做到“高效”

和“有温度”,关键在于熟练和真诚。

她说,有人临出国前证件损毁,她们就开

绿色通道加急办理;有人忘